Gdy Odpowiadajacy ma oba starsze

Whpisany przez januus
sobota, 19 kwietnia 2014 23:00 - Poprawiony $roda, 23 kwietnia 2014 14:24

Kolory [l starsze odgrywajg kluczowe znaczenie w ustalaniu miana ostetecznego kontraktu, po
kazdym otwarciu.

SprawdzZmy jak system Preser umoZliwia uzgodnienie najlepszego po otwarciu 10 - gdy
Odpowiadajgcy ma oba kolory starsze - oraz na ile pozwala na przekazanie informacji o sile,
tam gdzie to konieczne do podjecia wtasciwej decyzji.

* k * % %

Przypomnijmy naipierw zasady licytacji rgk dwukolorowych z I i 0 po otwarciu 10. To schemat o
nazwie Sufler opisany w dziale

Konwencje.

Nie bedziemy tego artykutu powtarzaé, spojrzmy tylko na prosty schemat:

{xtypo_rounded_left2}Odpowiedzi na 1[
z4.0-40 >0

z4.0-50 >00)*

z50-40 >0()*

z50-50 >10

* = 0-4 PC{/xtypo_rounded_left2}

* * k %k %

W przypadku starszych dwukoloréwek transfer 10 oznaczacza, ze Odpowiadajacy ma U nie
dtuzsze niz [, z wyjatkiem rgk najstabszych, do 4 PC.
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Otwierajgcy najczeséciej przyjmuje transfer licytujgc 10, co oznacza 3/4-fit U i site 12-14 PC.
(pas) 10 pas 1

pas 1 0 ®
pa:

10 =4.0i4/5.0, stabe, NF

- tak zalicytujemy takze z 4.0 | 4.0 w sile do 10 PC

{xtypo_rounded_right2}2( jest dwuznaczne: stabe transferowe podniesienie lub inwit z 4.
[
i 4.0 {/xtypo_rounded_right2}

20! =1) stabe 5.0 (konstruktywny blok) lub
2)4.0i4.0,INV

{xtypo_rounded_right2}2/3BA oznacza 4.0 i 5.0 {/xtypo_rounded_right2}

2BA! =5.0 140, INV

30(0)=40i40,GF

3BA!'=4.0i5.0 - "wybierz kolor do gry"
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* * k %k %

W przypadku, gdy Otwierajacy z sitg 12-14 PC nie ma 3/4-fitu 0, to musi mie¢ 2.0 i 4.0. Licytuje
wowczas 20, ktore precyzyjnie definiuje jego reke jako 4-2-3-4.

W tej sytuacji Odpowiadajacy licytuje w kolor uzgodniony, niekiedy w sposéb nieekonomiczny,
co jest inwitujgce. W rozwazanym przez nas zakresie zawsze zostang uzgodnione .

(pas) 10
pas 1 0 !
pas 20 pas

?

20 =4/5.0, do gry

30 = uzgadnia kolor, INV

40 =do gry

* * k %k %

Otwierajacy z sitg 15-17 PC uzgadnia kolor Otwierajgcego wprost tylko z fitem 4-kartowym.
Problem ewentualnego szukania uzgodniania nawet z 5.0 mamy wéwczas rozwigzany, gdyz
zgodnie ze sztukag wieksze perspektywy zwykle daje gra na rozktadzie 4:4.
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(pas) 10
pas
1 0 00
pas 2 0
pas ?

PAS = staba reka

20! ® = Kombinatka 4/5.0, nie wyklucza 5.0 (tylko z 4.0),
1) krotkos¢é w bocznym kolorze, INV
00000000000000000000 Zaby kolor atutowy, GF
3) krotko$¢ w bocznym kolorze, 1S

2BA! ® = pytanie

30/0/0" = licytowana krétkos¢ (30 = krotkosé [0, tylko stabe), INV

2BA! = 5-4-2-2, INV

3BA! = 5-4-2-2, IS

400 = nie wyklucza 5.0, do gry

{xtypo_sticky} W przypadku uzgodnieniall koloru z 4-fitem nie probujemy informowac¢ o
drugim longerze, chyba ze mamy gore sity i duzy uktad z szansg na szlemika
{/xtypo_sticky}
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Otwierajacy z sitg 15-17 PC bez 4-fitu 0 w pierwszej kolejnoéci pokazuje 40, jesli tylko jg

posiada (przy tej sile nie musi). W naszych rozwazaniach uznacza to, za mamy uzgodnione 0.
Odpowiadajacy moze sPASowac, zalicytowaé koncéwke lub zainwitowac jg na r6zne sposoby.

(pas) 10
pas
1 0 100

pas 10
pas ?

PAS = z fitem 0 (w praktyce takze 3.) bez widoku na koncéwke

2BA! = 4+fit 0, z kr6tkoscig lub stabym kolorem atutowym, INV

30! = zainteresowanie

30/01 = krotkos¢ (30 = krotkos¢ )

30 =z fitem 0, staby kolor atutowy, NF

3BA =z fitem [, staby kolor atutowy, sign-offl
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30/0/0! = wartosci, z fitem [

3BA! = silne uzgodnienie [, bez krétkosci, IS

- bez fitu licytujemy 30 ! > 3BA

400" = krotkose, z fitem, IS

40 = 4+fit 0, do gry

* * %k %k %

Otwierajacy z sitg 15-17 PC bez 4-fitu 0 i bez 40 ma tylko jedng odzywke - 1BA.

Przy okazji warto zwroci¢ uwage, ze w tym przypadku musi mie¢ min. 4.0 (graniczna reka to
3-3-3-4).

(pas) 10
pas
1 0 00
pas 1BA
pas ?

20(!) =4.0 14/5.0, stabe - "wybierz kolor do gry", sign-off
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20 =z 3-3 w starszych Otwierajgcy zawsze wybiera [I

2BA(!) = 4.0 5.0, INV

30(1) = 4.0 i 4/5.0

3BA(!) = 4.0 i 5.0, NF

* * % % %

Jezeli Otwierajacy ma b.silng reke(18+PC) i fit 0, to licytuje sztuczny rebid 20!. W ten sposob
pyta o site reki i jakosé transferowanego koloru, takze o uktad w kolorach bocznych. To
Zawrotka.

(pas) 10
pas 1 0 !
pas 2 0 !

?

20! = 4.0 na 5-10 PC, mozliwa 4.0 w tej sile lub staba 5.0 na 5/6 PC, F1

30(Y) =4.0i4.0,11-15 PC
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3BA!'=401i5.0,7-15PC

* * k %k %

W przypadku transferu 10 Odpowiadajacy bedzie miat 0 nie dtuzsze niz U, z wyjgtkiem rak
bardzo stabych.

Przyjecie przez Otwierajgcego transferu (po 10 licytuje 10) oznacza 3/4-fit0 i site 12-14 PC.

(pas) 10 pas
1 I 1000

pas 1 0( !

201=1)5.014/5.0, stabe
00000000000 26.014.0, INV+

20 = licytowana 5.0 i 5.0, INV

{xtypo_rounded_right2}20 jest dwuznaczne: staba dwukoloréwka na starszych lub staby
inwit z 5. 0 i 4.0 {/xtypo_rounded_right2}

30 =5.0i4.0,11/12PC

40/01 = krotkose, 5+0 i 5+0, do 15 PC, IS
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40 = 5.0 i 4.0 bez krétkosci, do 15 PC

40(0) = 5.0, takze z 40, bez ambicji szlemikowych, do gry

{xtypo_sticky} W przypadku uzgodnieniall koloru z 4-fitem nie probujemy informowac¢ o
drugim longerze, chyba ze mamy gore sity i duzy uktad z szansa na szlemika
{/xtypo_sticky}

* * %k %k %

Jesli Otwierajacy z sitg 12-14 PC nie ma 3/4-fitu 0, to musi mie¢ 2.0 i 4.0, czyli 2-4-3-4 - licytuje
wowczas 20.

Poniewaz reka Otwierajgcego zostata precyzyjnie zdefiniowana co do sity i sktadu, zatem
wiekszos¢ odzywek Odpowiadajgcego stanowi zapowiedz ostatecznego kontraktu, a cze$¢ ma
charakter inwitu. Interesujg nas niektore z nich, zwigzana z dwoma kolorami starszymi.

(pas) 10
pas 1 0 !
pas 20 ( ! )

?

20 =4.013/5.0, do gry
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30 =4.0i50,INV

40 = j.w., do gry

* * % % %

Otwierajgcy musi mieC na bezposrednie podniesienie koloru transferu 4.0 i 15-17 PC. Podobnie
jak po transferze na 1, Odpowiadajgcy nie poszukuje uzgodniania [ - teraz najwazniejsze jest
znalezienie wtasciwej wysokos$ci kontraktu.

(pas) 10
pas 1 0 !
pas 20 pas

?

2BA! = takze z 5.0 i z krétko$cig

30 = 4/5.0 i wartosci w I, mozliwa 5.0, ale bez krotkosci, INV

40/01 = krokos¢, 5.0 1 5.0, IS

40 = mozliwa 5.0, do gry
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{xtypo_sticky} W przypadku uzgodnieniall koloru z 4-fitem nie probujemy informowac¢ o
drugim longerze, chyba ze mamy gore sity i duzy uktad z szansg na szlemika - 40/

0
!

{/xtypo_sticky}

* * %k %k %

Z sitg 15-17 PC i bez 4.0 Otwierajgcy ma tylko jedng odzywke - 1BA.

Ta odzywka nie obiecuje nawet 3.0, przeciez otwarcie mogto by¢ dane na np. sktadzie 3-2-3-5.
Dlatego tez rebid Odpowiadajacego nie powinien przekraczac¢ 3BA.

(pas) 10
pas 1
pas 1BA

?

20'=40i5.0,0-4 PClub 4.0 i 5+0 stabe

20'=40i50,5-7PClub 10-12 PC

20 =4.01i50,89PC

30 =4.01i50,13-15PC

pas
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* * k %k %

Jezeli Otwierajacy ma b.silng reke(18+PC) i fit 0, to licytuje sztuczny rebid 20! - Zawrotka .

W ten sposdb pyta o site reki i jakosé transferowanego koloru, takze o uktad w kolorach
bocznych. Nas interesujg tutaj tylko kolory starsze.

(pas) 10
pas 1 0 !
pas 2 0 !

?

20()) = 5.0 i 5.0 na5-10 PC

30 = 4.0 150, 7-12(15) PC

3BA!'=50i50,11/12PC

{icomments on}
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Omowione wyzej transfery 10/0 dotyczyty ragk Odpowiadajacego w sile do 15 PC.

Z wigkszg sitg licytuje:

1BA=5.014/5.

20 =5.014.0

(pas) 10
pas 200

1BA(!) = wieloznaczne, m.in. 5.0 i 4/5.0 na 16+PC

{slide=...}

20!®=do 15 PC

20 =5.0i14/50 na 16+PC

30!'®=16/17 PC
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30 =5.0i4/50 na 16+PC

Uslide}

20 = wieloznaczne, m.in. 5.0 i 4.0, 16+PC

{slide=...}

20!®=do 17 PC

30! =5+01i4.0 na16+PC

- systemowo powtdrzenie KT (30) jest zarezerwowane dla 6+ (1) na 13+PC

{/slide}

{icomments on}
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